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Рівень суспільно-економічного розвитку держави багато в чому залежить 

не стільки від наявних економічних ресурсів, скільки від ефективної системи 

управління ними. Саме тому на перший план виходить питання раціонального 

та високопрофесійного адміністрування, ефективної організації владної 

вертикалі та збалансування міжбюджетних відносин. А отже, проблема аудиту 

ефективності адміністративних програм потребує не вибіркового аналізу, а 

повноцінного комплексного, який би повною мірою міг висвітлити всі 

позитивні та негативні моменти процесу, надаючи, в свою чергу, можливість 

швидкого реагування на можливі проблеми [3]. Саме такий аналіз повинен 

забезпечити зовнішній незалежний фінансовий контроль. 

Неупереджений аналіз попередніх спроб проведення адміністративної 

реформи в Україні та аналіз її сучасного етапу проведення надасть можливість 

уникнути повторення помилок на наступних етапах реформування органів 

державного управління. Результати аудиту ефективності мають бути враховані 

при реформуванні державного управління Україною, проте, в той же час, 

необхідно чітко визначити ступінь його впливу на процес реалізації 

адміністративної реформи. 

На нашу думку, аудит ефективності може сприяти адміністративній 

реформі кількома способами [1]:  

• пропозиції з реформування – прийняттю або зміні законодавства в сфері 

контролю державних фінансів;  

• представлення незалежних і достовірних звітів законодавцям про хід 

реалізації ініціатив у сфері реформування державного управління або про 

відсутність прогресу в цій сфері; 



• представлення звітів, що ілюструють на конкретних прикладах, як 

міністерства, відомства та комітети можуть оптимізувати свої витрати.  

В України рушійною силою адміністративної реформи має стати 

відповідне законодавство в поєднанні з впровадженням сучасних методів 

управління для підвищення ефективності роботи державних органів, а в 

кінцевому підсумку – для поліпшення добробуту громадян.  

Саме аудит ефективності повинен відігравати ключову роль як незалежне 

і достовірне джерело інформації для парламентаріїв і комітетів про надійність 

системи контролю за розпорядженням і використанням національних ресурсів 

[2]. Ми вважаємо, що висновки Рахункової палати про аудит ефективності 

адміністративної реформи повинні підвищити результативність проведення 

реформи державного управління. Також аудит ефективності виступатиме 

інструментом інформування про слабкі місця в законодавстві, механізмах 

контролю фінансових ресурсів та управлінській практиці.  

Виходячи з усього вище сказаного можна зробити наступний висновок – 

проведення адміністративної реформи є важливим кроком на шляху 

становлення України адже вона ставить перед собою наступні стратегічні цілі: 

1) підвищення ефективності дій влади відповідно до завдань, що стоять 

перед державою на нинішньому етапі; 

2) забезпечення прозорості прийняття державних рішень і 

персоніфікованої відповідальності за їх реалізацію; 

3) наближення державного апарату до потреб пересічних громадян; 

4) ліквідацію причин хабарництва і корупції в державному апараті; 

5) підвищення престижу державної служби тощо. 

Отже, ефективна система адміністративного регулювання дасть змогу 

формувати дійові механізми реалізації загальноекономічної стратегії, 

змінювати функції органів влади, виявляти результативність дій і вносити в 

них, залежно від конкретних соціально-гуманітарних та соціально-економічних 

тенденцій, потрібні корективи. Однак для досягнення поставлених цілей 

необхідно процес контролювати. Визначати всі можливі відхилення, 



зазначаючи причини їх настання та пропонувати можливі варіанти виходу з 

даної ситуації, а також попередження настання їх в майбутньому. Саме цим і 

повинна займатися Рахункова палата проводячи аудит ефективності 

адміністративної реформи. 
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